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❖ Στο πλαίσιο του προγράμματος «Νέοι Δημοσιογράφοι για το Περιβάλλον» επτά 

μαθητές/τριες, οι Χατζηχριστοδούλου Πέτρος,  Άννα Μαρία Χατζηκυριάκου, Αρετή 

Καραγιάννη, Χαριθέα Παπαδοπούλου, Ευαγγελία Χριστάνα, Κυριακή Μαυροβουνιώτη 

και Ανδρέας Νεοφύτου αποτέλεσαν την ομάδα των «Νέων Δημοσιογράφων για το 

Περιβάλλον» με συντονίστρια  την κυρία Κωνσταντίνα Λαζαρίδου, καθηγήτρια 

Γεωγραφίας. 

❖ Επιλέξαμε να συμμετάσχουμε στο Περιβαλλοντικό Πρόγραμμα, με την περιγραφή 

τριών  φωτογραφιών οι οποίες προβάλλουν ως θέμα τις ανεξέλεγκτες χωματερές 

τουριστικών χωριών και Δήμων  της Επαρχίας Πάφου, οι οποίες δημιουργούνται από 

πολίτες που προτιμούν την εύκολη λύση της ρίψης σκουπιδιών σε κοντινή απόσταση 

από το σπίτι τους φτάνει να απαλλαγούν από τα άχρηστα για αυτούς αντικείμενα που 

ίσως να είναι χρήσιμα για κάποιους άλλους.  

❖ Τα Πράσινα Σημεία έχουν δημιουργηθεί σε διάφορες περιοχές της Επαρχίας Πάφου 

έχοντας ως στόχο να εμποδίσουν  την ανεξέλεγκτη εναπόθεση αχρήστων υλικών σε 

ανοικτούς χώρους.  

❖ Ένας κατάλογος με τα είδη που μπορούμε  να μεταφέρουν δωρεάν  στους χώρους 

αυτούς είναι αναρτημένος στην είσοδο των Πράσινων Σημείων: αλουμίνιο, άχρηστα 

αντικείμενα, γυαλί, έπιπλα, θερμόμετρα, λαμπτήρες, μεταλλικά αντικείμενα, 

μπαταρίες, ξύλο, παιγνίδια, ογκώδη πλαστικά, πλαστικά αντικείμενα, πράσινα-

κλαδέματα, στρώματα, υλικά καθαρισμού, υφάσματα, φάρμακα, χαλιά, χαρτί, 

χαρτόνια, χρώματα και D.I.Y. 

❖ Ας αφιερώσουμε  δέκα  λεπτά από τον ελεύθερό μας χρόνο για να γνωρίσουμε το 

κοντινότερο  Πράσινο Σημείο που βρίσκεται στην περιοχή μας και να εναποθέσουμε τα 

άχρηστα υλικά μας στους κατάλληλα διαμορφωμένους χώρους.  

❖ Γενικός στόχος του Σχεδίου για την «Ανάπτυξη Πράσινων Σημείων» είναι η συλλογή 

ανακυκλώσιμων υλικών και ειδικών αποβλήτων. Στόχος της βιώσιμης ανάπτυξης είναι 

η διαχείριση των στερεών αποβλήτων. 

❖ Με τη δημιουργία των Πράσινων Σημείων ο πολίτης θα κατανοήσει τι είναι απόβλητο 

και θα σταματήσει να πετά χρήσιμα αντικείμενα και υλικά. Θα εμπεδώσει την έννοια 

της ανακύκλωσης, της μείωσης των αποβλήτων αλλά και την επαναχρησιμοποίηση 

ανακυκλώσιμων υλικών. 

❖ Ας προσπαθήσουμε όλοι μας να διατηρήσουμε καθαρό το φυσικό περιβάλλον, στο 

οποίο με τη σειρά τους οι  επόμενες γενιές θα συνεχίσουν να ζουν δείχνοντας του 

σεβασμό!  

❖ Ας μεριμνήσουμε για την υγεία μας και την υγεία των επόμενων γενεών!  

❖ Ας βελτιώσουμε την ποιότητα ζωής της κοινότητας μας! 



«Τα σκουπίδια στον κόσμο κατέστρεψαν τα πάντα, έφεραν τα πάνω κάτω στο φυσικό μας 

περιβάλλον! Η υγεία μας κινδυνεύει! Η λύση, βρίσκεται μονάχα στα Πράσινα Σημεία!» 

 

 

 
 

❖ Η Τάλα είναι χωριό, με ονειρική θέα, που συνδυάζει θάλασσα και βουνό. 
❖ Οι ασυνείδητοι πολίτες αφήνοντας τα απορρίμματά τους στο φυσικό περιβάλλον του 

γραφικού αυτού  χωριού, το μετατρέπουν σε ένα άθλιο τοπίο. Η συγκεκριμένη εικόνα 
δημιουργεί άσχημες εντυπώσεις σε όλους τους τουρίστες, επιβαρύνοντας όχι μόνο την 
δική τους υγεία αλλά και όλων μας. Η απαράδεκτη στάση κάποιων ανθρώπων προκαλεί 
ένα φαύλο κύκλο ρύπανσης του περιβάλλοντος.  

❖ Τα πράσινα σημεία αποτελούν μια πολύ καλή λύση ώστε να διατηρήσουμε το φυσικό 
μας περιβάλλον όσο το δυνατόν πιο καθαρό. Όλοι οφείλουμε να σεβόμαστε και να 
εκτιμούμε το περιβάλλον που μας φιλοξενεί και μας προσφέρει άπειρα οφέλη. Πρέπει 
ο καθένας μας να μεταφέρει τα απορρίμματα του στα Πράσινα Σημεία, ώστε να ζούμε 
σε ένα πιο βιώσιμο περιβάλλον. 

❖ Η προστασία και η καθαριότητα του περιβάλλοντος είναι καθήκον όλων μας! 
 

Ευαγγελία Χριστάνα Β3  
Κυριακή Μαυροβουνιώτη Β3  



«Χωματερές , η εθνική μας ντροπή! Χρησιμοποιήστε τα Πράσινα Σημεία για να μειωθεί η 
ανεξέλεγκτη ρίψη αποβλήτων και να προστατέψουμε το φυσικό περιβάλλον και την υγεία 
μας!» 
 
 

 
Μια άποψη χωματερών στην Κισσόνεργα 
 

❖ Σκουπίδια έχουν γεμίσει χωράφια στις αγροτικές περιοχές της Κισσόνεργας,  ένα  από 
τα μεγαλύτερα σε πληθυσμό  χωριά της Επαρχίας μας.  

❖ Σκουπίδια πεταμένα  στη φύση προκαλούν ζημιές στο περιβάλλον,  όπως σπασμένα 
γυαλιά που μπορεί να προκαλέσουν φωτιά ή ακόμα άδεια μπουκάλια που μπορεί να 
παγιδεύσουν στο εσωτερικό τους μικρά ζωύφια, όπως έντομα και σαύρες.   

❖ Ο  Δήμος Πάφου άνοιξε 5ο Πράσινο Σημείο στην Επαρχία Πάφου, όπου μπορούν να 
διαχωριστούν τα σκουπίδια που προορίζονται για ανακύκλωση ή ακόμα και για 
επαναχρησιμοποίηση μετατρέποντας παλιά υλικά σε υπέροχα δημιουργήματα. 

❖ Ας συμβάλουμε λοιπόν όλοι μαζί στην διάσωση του φυσικού περιβάλλοντος της 
περιοχής που ζούμε. Ας σταματήσουμε τη συνήθεια να μολύνουμε το περιβάλλον μας 
το οποίο μας συντηρεί, γιατί αν συνεχίσουμε, καταδικάζουμε σε θάνατο τον πλανήτη 
μας, όλο το ζωικό και φυτικό βασιλείο και εμάς τους ίδιους! Ο πλανήτης μας 
κινδυνεύει!   

 

 
Πέτρος Χατζηχριστοδούλου Β1 

  Ανδρέας Νεοφύτου Β3 



«Οι χωματερές δεν είναι τέχνη! Ζούμε για τη στιγμή όπου επιτέλους θα σταματήσουν να 

κοσμούν τις Επαρχίες μας!» 

 

❖ H Γεροσκήπου γνώρισε τεράστια πολιτιστική ανάπτυξη τα τελευταία χρόνια. Η ιστορία 

της όμως ξεκινά από την αρχαιότητα. Συνδέεται με τη λατρεία της Αφροδίτης και στα 

χώματά της βρίσκονται οι Ιεροί Κήποι της θεάς του έρωτα και της ομορφιάς. 

❖ Χωρίς αμφιβολία, ένα μέρος σαν τη Γεροσκήπου στο οποίο  ο πληθυσμός αυξάνεται 

καθημερινά δεν θα μπορούσαν να λείπουν οι ανεγκέφαλοι πολίτες οι οποίοι 

δημιουργούν χωματερές από το πουθενά, σε χρόνο ρεκόρ. Τα χωράφια της περιοχής 

δεν είναι όμορφα, περιποιημένα, γεμάτα ωραίες ευωδίες από πολύχρωμα λουλούδια 

αντιθέτως, αριθμούν ένα σωρό σκουπίδια τα οποία πολλαπλασιάζονται συνεχώς. 

Δεκάδες σακούλια ξεχυλισμένα από σκουπίδια, στρώματα, κούτες κ.ά. γεμίζουν τα 

άδεια μας οικόπεδα και διαμορφώνουν ένα μη φιλικό περιβάλλον για τον άνθρωπο.  

❖ Η δημιουργία των Πράσινων Σημείων κατά την άποψή μας, είναι η πιο λειτουργική 

λύση μιας και η καθαριότητα είναι «η μισή αρχοντιά» και αυτό ισχύει για όλους μας! 

Άννα Μαρία Χατζηκυριάκου Β2 

Αρετή Καραγιάννη Β2 

  Χαριθέα Παπαδοπούλου Β2  


